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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

1. 
На карте точка 1 расположена:
1) в Западном полушарии
2) в Северном полушарии

3) между 40° и 60° восточной
долготы

4) к югу от Южного тропика

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

2. 
Физико-географический

регион Азии, в пределах кото-
рого расположены такие гео-
графические объекты, как река
Меконг, полуостров Малакка,
остров Ява, отмечен на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

3. 
На рисунке точка 2 расположе-

на:
1) на юг от точки 1;

2) в Северном полушарии;
3) в Восточном полушарии;

4) в Южном полушарии.
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4.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким удельным весом детей в возрастной структуре населения в Ниге-
рии

2) принадлежностью населения исключительно к негроидной расе
3) ведущей ролью горнодобывающей промышленности в отраслевой струк-
туре промышленности
4) преобладанием животноводства над растениеводством в отраслевой
структуре сельского хозяйства

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) добыче нефти
2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных
дорог
4) тоннажу спускаемых на
воду судов

6.  Для территории Африки характерно:
1) расположение большей части материка в Южном полушарии

2) омывание водами Красного моря
3) наличие молодых гор на юге материка

4) отсутствие полноводных рек

7.  Общим для социального и экономического развития США и Канады явля-
ется:

1) проживание значительной части населения в городах
2) ведущая роль АЭС в структуре производства электроэнергии

3) отсутствие цветной металлургии в отраслевой структуре обрабатываю-
щей промышленности
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяй-
ства

8. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

9.  Для гидрографии Поозерской физико-географической провинции харак-
терна(-о):

1) принадлежность большей части территории к бассейну реки Западной
Двины

2) преимущественно грунтовое питание рек
3) отсутствие весеннего половодья на реках

4) наличие крупнейшего водохранилища — Вилейского

10.  Области Беларуси, граничащие с Литвой:
1) Витебская и Минская; 2) Гродненская и Витебская;

3) Гродненская и Брестская; 4) Гродненская и Минская.

11.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора
кукурузы являются:

1) США, Китай; 2) Канада, Германия; 3) Мексика, Франция;
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4) Украина, Молдова.

12.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) сфера услуг относится к первичному сектору мирового хозяйства
2) самая протяженная система автострад — в Бразилии

3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Азии
4) наибольшими доходами от туризма обладают США

13.  ВЕРНОЙ для Беларуси является следующая характеристика:
1) наибольшая часть территории расположена в пределах Воронежской ан-
теклизы
2) месторождения доломитов приурочены к породам кристаллического фун-
дамента в пределах Белорусской антеклизы
3) самая низкая точка рельефа расположена в пределах Неманской низмен-
ности

4) возвышенности занимают более половины территории

14.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре преобладает население младшего возраста (0—15
лет)
2) в стране отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографи-
ческой ситуацией в сельской местности

3) многофункциональные города имеются в каждой из областей
4) в стране отсутствуют православные монастыри

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

15. 
Пункт на карте Австралии, рас-

положенный в пределах субтропи-
ческого континентального типа кли-
мата, отмечен цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
5) 5

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра)

5) Припять



Вариант № 6322

4 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

17.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  произрастают мхи, лишайники, карликовые береза и ива, багульник
2)  разнотравные луга чередуются с осиновыми рощами на серых лесных и
черноземных почвах
3)  произрастают вечнозеленая и гигантская секвойи, дугласия, распростра-
нены коричневые почвы
4)    представителями животного мира являются скунс, сумчатый опоссум,
древесный дикобраз, черный медведь барибал

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1В4Г3.

18.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены
Мозырское, Старобинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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19.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на
карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)    распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные
почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплава-
ющие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, гры-
зунов, пресмыкающихся
4)    типичными представителями животного мира являются виргинский
олень, черный медведь барибал, древесный дикобраз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

20.  Количество водяного пара в граммах, которое содержится в 1 м3 воздуха
в момент наблюдения,  — это ... влажность воздуха.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запа-
сам бокситов
Б)    унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки
стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству
хлопка-волокна
Г)    федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности
железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Осадочный, гранитный и базальтовый слои входят в состав ... земной
коры.
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.
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23.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  спички
Б)  рубероид
В)  сахар
Г)  троллейбусы

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Осиповичи
2)  Борисов
3)  Полоцк
4)  Слуцк
5)  Минск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А5Б4B1Г2.

24.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

25.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к
океану, с высоким естественным приростом населения, большая часть которого
проживает в городах. В стоимости ВВП доля промышленности превышает долю
сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и угля, машиностроение специализи-
руется на производстве сельскохозяйственной техники. Столица данною государ-
ства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.

26.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  полуостров Юкатан;
2)  горы Саяны;
3)  озеро Танганьика;
4)  пустыня Намиб.

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 2143.

27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением го-
сударств, отмеченных на карте цифрами:

A)  федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам производ-
ства первичного алюминия;

Б)  монархия, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий;
B)    федеративная республика, одна из ведущих стран    — производителей

фосфорных удобрений;
Г)  федеративная республика, одна из стран-лидеров по поголовью свиней.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте,
могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть
при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

29.  В этом, втором по площади территории на материке, государстве абсо-
лютное большинство говорящего на испанском языке населения проживает в
крупных городах, расположенных вдоль побережья Атлантического океана. По
объемам производства говядины страна занимает первое место на материке. Это
государство ... .

30.  Расстояние между станциями А и В на карте в масштабе 1 : 350 000 равно
50 см, расстояние между станциями С и О на карте в масштабе 1 : 1 100 000 равно
13  см. На сколько километров расстояние между станциями A и В больше, чем
расстояние между станциями С и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

31.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из пред-
ложенного списка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь
произрастают древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны
обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропус-

ков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для
ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1В4Г5.



Вариант № 6322

8 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

32.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав
интеграционного объединения БРИКС
Б)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, входит в тройку мировых лидеров по производству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фар-
мацевтической продукции, член интеграционного объединения НАФТА
Г)   монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству турист-
ских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

33.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)    федеративное по форме политико-территориального устройства госу-
дарство с наибольшими в мире объемами добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)    крупнейшее по площади территории государство на материке, входя-
щее в тройку ведущих стран — производителей калийных удобрений
Г)    унитарное по форме политико-территориального устройства государ-
ство, одно из ведущих в мире по поголовью свиней, входит в состав инте-
грационного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого
столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

34.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 35.
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35.  Определите расстояние (в  километрах) между пунктами с географиче-
скими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения
не указывайте. Например: 218.

36.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического
развития Японии и Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-

пример: 13.

37.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном
периоде между оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких
слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в
предложении.

38.  812. На территории государства площадью 20,2 тыс. км2 проживают 2,1
млн человек. Определите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.


